

НИКОЛАЙ ИОСИФОВИЧ ГЛУШОНОК (28.01.1947-01.10.2016)

NIKOLAI IOSIFOVICH GLUSHONOCK (28.01.1947–01.10.2016)

> Неправда, друг не умирает, Лишь рядом быть перестает... *К. Симонов*



По жизни Николай Иосифович был хорошим учителем, надежным товарищем и верным другом. Высокий, стройный, подтянутый, всегда внимателен, деловит и галантен. Он обладал особой притягательностью и обаянием сильной, волевой личности. Был неимоверно трудолюбив, отзывчив и бескорыстен. Всегда первым готов был прийти и приходил на помощь в трудную минуту. При этом не считался с личным временем, занятостью, материальными затратами, делился последним. Его слово никогда не расходилось с делом. Взглядов своих не менял, ни под кого не подстраивался, занимал активную гражданскую позицию, решительно и бескомпромиссно отстаивал свою точку зрения. В работе не терпел формализма и показухи, не боялся

брать инициативу на себя, говорил открыто, отвечая за каждое свое слово. Николай Иосифович всего в жизни добивался своим трудом и умом. Лидерство было у него в крови. Школа, работа в сельском клубе, учительство, комсомольская деятельность в родном Глубокском районе. Затем служба в армии, заведование отделом пропаганды и культурно-массовой работы Витебского обкома комсомола, партийная работа в Железнодорожном райкоме КПБ г. Витебска, Доме политического просвещения Витебского обкома КПБ. Везде он был активен, заметен, узнаваем...

Уже в зрелом возрасте Николай Иосифович пришел к необходимости глубокого научного осмысления происходящих в стране перемен. Без всяких колебаний, жертвуя должностным статусом, существенно теряя материально, поступил в аспирантуру Института социологии НАН Беларуси и с головой окунулся в мир научного поиска. Совмещать или работать вполсилы, постоянно оглядываясь, как бы чего не вышло или как бы кто-то о тебе плохо не подумал, — это не о Н. И. Глушонке. Ему всегда было важно дойти до сути. В 1995 г. он успешно защитил кандидатскую диссертацию по социологическим наукам на тему «Политическое поведение населения в условиях становления государственной независимости Беларуси» (научный руководитель — академик Е. М. Бабосов).

По инициативе Н. И. Глушонка в 1991 г. был создан отдел социологических исследований управления по труду и социальной защите Витебского облисполкома. Под его руководством подразделение превратилось в надежный барометр общественного мнения. Небольшая исследовательская группа на высоком профессиональном уровне вела областной социологический мониторинг, выполняла исследования по заказам органов власти, предприятий и организаций. В 2002–2007 гг. Николай Иосифович возглавлял управление областной службы занятости населения при комитете по труду Витебского облисполкома. С 2007 г. до выхода в отставку в 2010 г. работал на должности первого заместителя председателя комитета по труду, занятости и социальной защите Витебского облисполкома, избирался депутатом Витебского областного Совета депутатов.

В душе Николай Иосифович всегда оставался романтиком. Не в его привычке было роптать на судьбу. Он всегда честно и добросовестно делал свое дело, часто на пределе возможностей, хорошо понимая, что от его работы зависят судьбы других... И так — до последнего вздоха... Какое ж сердце выдержит такую нагрузку?.. Светлый образ Николая Иосифовича Глушонка навсегда останется в памяти всех, кому посчастливилось с ним работать, общаться и дружить.

Прощай, дорогой друг...

А. Н. Данилов